

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ВОСПРОИЗВОДСТВУ

За последние годы хозяйства района по воспроизведению стада добились определенных успехов. В 1978 году в целом по району на 100 коров и нетелей получено по 82 теленка, что на пять голов больше, чем в 1977 году, а в совхозах «Сидоровский» — по 93 теленка, «Притомский» — по 94. В результате возросла и продуктивность коров в прошлом году на 104 килограмма к уровню 1977 года.

Но проводимая работа по воспроизведению стада еще не полностью отвечает требованиям июльского (1978 года) Пленума ЦК КПСС. Зооветеринарная служба района не имеет комплексного плана мероприятий по предупреждению и ликвидации яловости коров. Охват искусственным осеменением маточного стада в целом по хозяйствам района составляет лишь 79 процентов, а в совхозах «Садопарковый» — 37, «Безруковский» — 64, колхозе им. Димитрова — 63 процента.

Выход телят на 100 коров в совхозе «Ильинский» составил 71 процент, а на первом отделении совхоза «Сосновский» получено лишь по 67 телят. Задание по скучке телок в четвертом квартале выполнено только на 74,8 процента, а в совхозах «Кузедеевский» — на 59,6, «Осинниковский» — на 42,8, «Сосновский» — на 17 процентов.

Из задания на январь и февраль случить 2785 коров фактически, по оперативным данным, на 12 февраля этого года случено 1418 голов, телок из плана 900 голов случено 392. В совхозах «Безруковский», «Сосновский» и «Ильинский» в январе не осеменили ни одной телки, в совхозе «Притомский» задание января выполнено на 25 процентов, «Ильинский» — на 31 процент.

Зооветеринарная служба района и хозяйств слабо занимается выращиванием ре-

монтного молодняка. Из-за неполноценного кормления среднесуточные привесы телок невелики, а в специализированном хозяйстве «Кузедеевский» нарушается технология содержания маточного поголовья.

В ряде хозяйств пункты искусственного осеменения не отвечают зоотехническим требованиям. Задание райисполкома по их строительству сорвано: из 16 пунктов построено два. Паспортизацию их не проводят. Из 47 техников-осеменаторов половина работает без надлежащей подготовки, недостаточно проводится для них практических семинаров, созданные из зооветспециалистов управления сельского хозяйства, племобъединения и племпредприятия группы по контролю за воспроизведением стада не работают.

Бюро райкома КПСС обязало управление сельского хозяйства райисполкома, партийные комитеты, руководители и зооветспециалистов хозяйств повысить уровень организаторской работы по воспроизведению стада.

Зооветеринарная служба района обязана в срок до 1 марта 1979 года разработать по каждому хозяйству и в целом по району комплексный план мероприятий по предупреждению и ликвидации яловости маточного стада.

Необходимо немедленно пересмотреть технологию содержания, кормления телок и нетелей в специализированном совхозе «Кузедеевский» и ряде других.

Обратить внимание на подбор и воспитание техников-осеменаторов.

До первого марта на базе лучших пунктов искусственного осеменения создать районную школу передового опыта и на ее основе не реже одного раза в месяц проводить семинары с техниками-осеменаторами. Периодически их аттестовывать и переаттестовывать.

ТРУДНО переоценить огромную роль достижений науки, внедренных в сельское хозяйство. Сейчас, когда в животноводстве взят курс на то, чтобы поставить эту отрасль на промышленную основу, особенно важно не упустить ни одного открытия в науке и технике, стремиться как можно полнее и эффективнее использовать их в повседневном труде животноводов, чтобы выполнить большие задачи по увеличению производства сельскохозяйственной продукции, поставленные июльским Пленумом ЦК КПСС. О всех этих проблемах и, в частности, о последних достижениях науки и техники в кормопроизводстве шел разговор в прошедшие четверг и пятницу в райкоме КПСС.

Здесь для партийно-хозяйственного актива района были организованы дни науки. Кроме директоров совхозов, секретарей парткомов, председателей рабочих комитетов, главных инженеров и агрономов в работе научно-практического семинара приняли участие люди, непосредственно занятые заготовкой кормов: машинисты агрегатов, шоферы витаминной муки, на-

чальники комплексных отрядов, бригадиры.

Инициаторами проведения дней науки выступили бюро райкома КПСС и областная организация общества «Знание». Приехали ученые Кемеровской опытной станции вместе с директором этой станции, кандидатом сельскохозяйственных наук Надеждой Леонидовной Вороновой.

В работе научно-практического семинара приняли участие второй секретарь райкома партии **Валентин Антонович Ефремов** и секретарь РК КПСС **Зоя Дмитриевна Хоторянская**. Открывая День науки, В. А. Ефремов сказал, что один из путей коренного, кардинального решения вопроса по увеличению молока и мяса — это улучшение кормовой базы для общественного животноводства.

В текущем году хозяйства района должны продать 42660 тонн молока, 21480 тонн мяса. А согласно постановлению бюро Кемеровского обкома КПСС и исполнкома областного Совета по ускоренному развитию животноводства в совхозах и колхозах



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская Правда

ГОД
ИЗДАНИЯ
40-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 24 (4946)

Вторник, 20 февраля 1979 года

Цена 2 коп.

Заявление Советского правительства

17 февраля вооруженные силы Китая вторглись на территорию Социалистической Республики Вьетнам.

Агрессия Пекина против Социалистического Вьетнама является прямым результатом политики шантажа и давления, которую китайские власти проводили в течение ряда лет в отношении Юго-Восточной Азии вообще и в отношении Вьетнама в особенности. Пекинские лидеры открыто заявляют, что хотят «наказать» Вьетнам, который проводит самостоятельную политику и не только отказался содействовать китайской экспансии в Юго-Восточной Азии, но и стал серьезным препятствием осуществления гегемонистских замыслов Пекина.

Китайская верхушка не желает примириться с тем, что народ Камбоджи сбросил кровавый палаческий режим Пола Пота и восстановил дружественные отношения с соседним Вьетнамом. Используя это как повод для агрессии — путь, который, как показывает история, приводит агрессора к бесславному, позорному концу.

Нападение Китая на Вьетнам лишний раз свидетельствует, насколько безответственно относятся в Пекине к судьбам мира, с какой преступной легкостью китайское руководство пускает в ход оружие.

Вторжение китайских войск во Вьетнам, который лишь недавно отразил внешнюю агрессию, не может оставить равнодушными ни одного честного человека в мире, ни одно суверенное государство. Эти агрессивные действия, идущие вразрез с принципами ООН, грубо нарушающие международное право, разоблачают перед всем миром подлинную сущность гегемонистской политики Пекина в Юго-Восточной Азии. Любое попустительство такой политике — это попустительство насилию и диктату, попустительство попыткам китайского руководства ввергнуть мир в войну.

Нападение на СРВ показало также, что стоят разлагольствования китайских руководителей о защите интересов малых и средних государств, «заступником которых пытаются выдавать себя Пекин.

Героический вьетнамский народ, ставший жертвой новой агрессии, способен постоять за себя и на этот раз, тем более, что у него надежные друзья. Советский Союз выполнит обязательства, взятые на себя по договору о дружбе и сотрудничестве между СССР и СРВ.

Тем, кто определяет политику в Пекине, следует остановиться, пока не поздно. Китайскому народу, как и другим народам, нужен мир, а не война. Ответственность за последствия продолжения Пекином агрессии в отношении Социалистической Республики Вьетнам полностью лежит на нынешнем руководстве Китая.

Советский Союз решительно требует прекращения агрессии и немедленного вывода китайских войск с территории Социалистической Республики Вьетнам.

Руки прочь от Социалистического Вьетнама!

Руки прочь от Вьетнама!

В районе проходят митинги по поддержке справедливой борьбы вьетнамского народа против китайской агрессии. Около 150 человек — жителей села Сидорова — собрались вчера утром на митинг, чтобы выразить свою солидарность с борющимся вьетнамским народом.

Митинг открыл секретарь парткома совхоза «Сидоровский» В. А. Захаров. Выступив затем директор совхоза В. Г. Ломов, участники Великой Отечественной войны пенсионер Т. Ф. Куликова, председатель сельсовета М. С. Радченко и другие с возмущением говорили о наглых действиях китайского руководства, развязавшего военные действия против Вьетнама. Участники митинга единодушно поддержали миролюбивую политику Вьетнама, весь вьетнамский народ в его справедливой борьбе, одобрили заявление Советского правительства и решили отработать один день в пользу Вьетнама. В резолюции митинга рабочие записали: «Руки прочь от Вьетнама! Не быть войне!»

Митинг солидарности с народом Социалистической Республики Вьетнам состоялся в Новокузнецком леспромхозе.

Участники митинга гневно осудили китайских агрессоров. С требованием положить конец агрессии выступили фронтовик Р. Ф. Клат, инженер А. В. Быкасова, рабочий леспромхоза А. П. Козин.

На митинге рабочие решили отчислить в фонд помощи борющемуся Вьетнаму свой однодневный заработок.

Союз науки и труда

зах области на основе концентрации и специализации должны уже в 1980 году выйти на рубеж производства 52000 тонн молока по району.

Затем перед собравшимися выступил заведующий отделом полевого кормопроизводства СибНИИ кормов, кандидат сельскохозяйственных наук **Александр Григорьевич Рожанский** с докладом «Перспективы кормопроизводства на пахотных землях».

С особым вниманием собравшиеся выслушали доклад начальника отдела кормов Кемеровской проектно-изыскательской агрономической станции **Ксении Васильевны Каракевичевой**. «Прогрессивные способы заготовки полноценных кормов».

Выступление старшего научного сотрудника Кемеровской государственной сельскохозяйственной опытной станции, кандидата сельскохозяйственных наук **Петра Алексеевича Лукьяничева** было посвящено проблеме возделывания и получения

высоких урожаев кормовых корнеплодов.

В ту же пятницу в Доме культуры совхоза «Безруковский» был проведен День науки для овощеводов района. Туда приехали ученые из Барнаула, овощеводы открыто и закрытого грунта со всего района, агрономы-овощеводы, бригадиры.

В работе научно-практического семинара приняли участие первый секретарь райкома партии Евгений Николаевич Панов и председатель райисполкома Василий Васильевич Чевычалов.

Старший научный сотрудник научно-исследовательского сектора Тимирязевской сельскохозяйственной академии Тамара Петровна Банчикова прочитала доклад «Новые гибриды, сорта огурцов и томатов для закрытого грунта Сибири. Сортовая агротехника этих культур».

Интересным было выступление овощеводов-практиков. Так, управляющий тепличным комбинатом совхоза «Берензасс» Виктор Васильевич Чернов поделился опытом своего коллектива по получению высоких урожаев овощей в закрытом грунте.

Исследование сортов корнеплодов (моркови, свеклы, редиса) и их сортовой агротехники был посвящен доклад старшего научного сотрудника Западно-Сибирской селекционной овощной станции **Анны Александровны Романовой**.

Интересными были выступления овощеводов-практиков. Так, управляющий тепличным комбинатом совхоза «Берензасс» Виктор Васильевич Чернов поделился опытом своего коллектива по получению высоких урожаев овощей в закрытом грунте.

Управляющий отделением совхоза «Осинниковский» Иван Андреевич Федоров рассказал про опыт работы своего коллектива по выращиванию высоких урожаев овощей в открытом грунте.

Управляющий тепличным комбинатом совхоза «Притомский» Владимир Анатольевич Титов сделал сообщение «Из опыта работы коллектива совхоза «Притомский» по эффективному использованию площадей». В. КУНГУРЦЕВ.

Слово делом красно

Внимательно слежу за нашей газетой. Понравилась новая рубрика «Чем сильна первичная?» По-моему, это очень важный, актуальный вопрос, и оставаться в стороне от этого разговора просто невозможно. Поэтому захотелось поделиться мыслями в этом плане.

Закончился 1978 год, третий год десятой пятилетки. Коллектив дорожно-строительного управления № 5 выполнил план строительно-монтажных работ на 110,2 процента, освоив 2,2 миллиона рублей. Справился с планом ввода автодорог в эксплуатацию: построено 15 километров автомобильных дорог. Это, конечно, не пришло само по себе. Тем более, что еще в недалеком прошлом наш коллектив неправлялся с планом строительно-монтажных работ, и с начала пятилетки было допущено отставание на 200 тысяч рублей. В прошлом году коллектив его преодолел.

Успех дела решают люди. Поэтому в нашей партийной организации вошло в практику основные вопросы рассматривать на открытых партийных собраниях. Число присутствующих и выступа-

ющих беспартийных на собраниях постепенно увеличивается. Установлен контроль за выполнением постановлений как партийных собраний, так и партбюро. Мы заслушиваем отчеты ответственных за выполнение принимаемых решений на партийных собраниях. Член бюро Федор Афанасьевич Новоселов, отвечающий за данный участок работы партбюро, выполняет свое поручение со всей партийной ответственностью и принципиальностью.

Так, на одном из партийных собраний рассматривался вопрос о подготовке управления к работе в зимних условиях. Было принято постановление утеплить ремонтно-механические мастерские: вставить двойные рамы, утеплить ворота. Ответственным за исполнение назначили главного инженера В. А. Жданова. Но в указанному сроку постановление собрания не было выполнено. Заслушав на партийном собрании отчет коммуниста В. А. Жданова и отметив его безответственное отношение к порученному делу, собрание установило дату второго срока исполнения. Постанов-

ление было выполнено раньше названного числа.

Как-то на одном из открытых партийных собраний не включили в повестку дня информацию о выполнении постановления предыдущего собрания. В ходе его мастер асфальтобетонного завода В. А. Ноздря сделал справедливое замечание по этому поводу. Правда, ответственный за выполнение данного постановления в это время был болен и, естественно, не мог отчитаться. Но в любом случае мы обязаны былиложить собранию о том, как идет работа.

Просчет партбюро не остался незамеченным. И очень важно, когда в коллективе не проходят мимо упреки, подсказывают. Это повышает ответственность и требовательность к тому, чтобы слова не расходились с делами. И если мы добьемся того, что все принятые на партийных собраниях постановления будут претворены в жизнь, то это как нельзя лучше будет свидетельствовать о приоритете коммунистов, о силе партийной организации, ее способности решать поставленные задачи.

Как уже отмечалось выше,

наш коллектив значительно перевыполнил план строительно-монтажных работ и справился с планом ввода автодорог в эксплуатацию. Но это нам, коммунистам, не приносит ни радости, ни удовлетворения, так как из четырех основных технико-экономических показателей выполнены только два. Не выполнен план по прибыли и по производительности труда. Причин на этот счет много. Есть среди них как объективные, так и субъективные — всему можно найти объяснение. Но суть не в том, чтобы оправдаться, а в том, чтобы преодолеть трудности.

Круг обязанностей парторганизации многогранен. Она участвует во всех сферах деятельности своего коллектива: производственной, хозяйственной, общественной. И какой бы вопрос ни решали коммунисты, все сводится к тому, чтобы успешно выполнить поставленные задачи. На мой взгляд, это и является критерием оценки деловитости, силы партийной организации.

Г. БАУЭР,
секретарь парторганизации
ДСУ-5.



Родина высоко оценила трудовые заслуги шофера совхоза «Сосновский» Михаила Яковлевича Жуланова, наградив его орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. Коммунисты совхоза избрали его членом парткома.

Фото А. ШУВАЛОВА.

◎ РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕNUMА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

Резервы — в дело!

На участке Березово колхоза им. Димитрова прошло открытое партийное собрание. Разговор шел об одном — о животноводстве. Необходимость в этом разговоре была немалая. Вот несколько цифр, которые сообщили собранию секретарь парткома колхоза В. К. Щетинин: в прошлом году недополучено 160 тонн молока, а недосданным мясом можно было бы накормить 4000 горожан. Эти не очень радостные результаты прошлогодней работы животноводов отнюдь не отделены от сегодняшнего дня прочной стены. И сегодня положение в животноводстве не дает оснований для благодушия. Выступившие на собрании дядяки и скотники говорили о том, что плохо подвозятся к фермам корма, что из рук вон плохо работает зоотехническая служба, не ведется учеба животноводов, низка трудовая дисциплина. Все это, разумеется, сказывается как на количестве, так и на качестве молока.

Кое-какие неполадки можно устранить скоро — в течение нескольких дней, недели. Так, тут же на собрании, был выбран контроль-ассистент, председатель колхоза П. Я. Зыков пообещал помочь березовцам тракторами для подвозки корма, решить вопрос об оплате труда, выделить запчасти. Но в общем положение одним днем, конечно, не исправишь. Да и вопрос по животноводству ставится гораздо глубже и шире: нужно не только выправить положение, надо вывести животноводство на более высокую ступень производства, чтобы обеспечить население необходимым количеством молока и мяса.

Резервы для этого есть. Во-первых, следуя народной мудрости, говорящей о том, что «молоко у коровы на языке», надо укреплять кормовую базу. Ведь и в этом, благоприятном по погодным условиям году при хорошем травостое колхоз заготовил кормов только 63 процента от нормы. Выходит, обеспеченность кормами — задача номер один. Поэтому, сказал секретарь парткома совхоза В. К. Щетинин, решено

внести минеральную подкормку на 1000 гектаров много летних трав, на пятачках — естественных, проводить окультуривание естественных выпасов.

Второй вопрос, который обсуждался на собрании, — вопрос о воспроизведстве стада, о племенной работе. Было решено до конца пятилетки построить на центральной усадьбе колхоза контрольный двор на 300 нетелей для качественного пополнения дойного гурта. Намечено будущим летом закончить во всех бригадах строительство пунктов искусственного осеменения. Долго в хозяйстве шел разговор о классном кормлении. И вот, наконец, руководители колхоза пообещали: будем начинать!

Резервы для того, чтобы вывести животноводство из темного угла, в котором оно сейчас находится, есть. А начинать работу надо с укрепления трудовой дисциплины. Об этом говорили на собрании коммунисты учтчиков в животноводстве Л. С. Москалев, скотник М. И. Кузнецов, заместитель секретаря парторганизации участка Н. М. Кацаткина. Ведь как часто выходит: животноводы, предъявляя руководителям хозяйства немало спрavedливых претензий, нередко забывают, что сами могут позволить себе не выйти на работу, загулять. На собрании приводились факты, когда из шести скотников на ферме присутствовал один и коровы оставались полуголодными.

Нет взаимовыручки. Если, например, на соседнем участке Бунгур передовые механизаторы пошли на зиму работать скотниками — есть в этом необходимость, — то вот в Березове такого нет.

Редко собирается совет бригады, редко собираются коммунисты. А начинать надо именно с этого.

Закончилось партийное собрание на участке Березово. Прошли партийные собрания на других участках, в бригадах. И везде повестка дня была одна — о делах в животноводстве.

Евг. БОГДАНОВ.

РАЦИОНАЛИЗАТОР



С КУПОЙ на похвалу главный инженер районного объединения «Сельхозтехника» Вячеслав Яковлевич Берестов очень высоко охарактеризовал Коломникова:

— Не только один из самых умелых ремонтников. Это наш главный рационализатор.

Что главный — это точно. Столько предложений о различных усовершенствованиях, сколько подал Николай Кузьмич, ни у кого нет. С 1969 года, когда в «Сельхозтехнике» начали регистрировать подачу предложений, Коломников подал из 17, которые были внедрены и дали немалый экономический эффект. Например, поточная линия для срезания болтов со старых гусениц тракторов Т-100 с годовым экономическим эффектом 3723 рубля. Другое предложение — изготовление фланцев ведомого диска из выбракованных шестерен — экономит для предприятия в

год по 1000 рублей. Всех предложений, конечно, не перечислить. Главное в другом. Есть у человека способность к творчеству, и он с удовольствием, с душой занимается своим делом.

В «Сельхозтехнике» Николай Кузьмич работает слесарем по ремонту коробок передач зерновых комбайнов. Но, имея не одну специальность, он смог бы, пожалуй, трудиться на любом участке. Он слесарь-инструментальщик высшего разряда, машинист паровоза, тракторист, буровик, шофер первого класса, комбайнер с 18-летним стажем. Всю жизнь имел дело с механизмами, металлом. И умеет работать с ними.

— Вот станок. Тоже его рук дело, — показал главный инженер, проходя мимо одного сооружения в его мастерской, — стенд для испытания и обкатки коробки передач. Очень необходимая для нас вещь. До этого регули-

ровку делали прямо на комбайне. Труднее это и хлопотнее.

Сам Коломников, худощавый пожилой человек, с живым взглядом, большими рабочими руками, сразу выскажал Берестову новую свою идею:

— Надо ставить железные плиты на коробки передач, перед тем как отправлять комбайны в хозяйства, но снимать коробки с комбайнов. Мы их ломаем по дороге, еще не начав уборку.

Потом пояснил. Комбайны в совхозы и колхозы транспортируются «Кировцами». Коробка у комбайна рассчитана на скорость в два с лишним раза меньшую, чем скорость у «Кировца». Ломаются от этого коробки. Надо их снимать перед транспортировкой, а чтобы масло не вытекало, закрывать железным листом с резиновой прокладкой.

— Дельное предложение. Обязательно надо применить, — сказал после В. Я. Берестов.

Н. К. Коломников о своем творчестве, иначе это и не назовешь, много говорить не стал:

— А чего тут особенного? Если фантазия есть, то и деляй, придумывай хоть всю жизнь. Вот если бы самому все делать, то, конечно, трудно. А сейчас все станки есть, имеется кузница. Заказать можно любую деталь, сделать что угодно. Можно и самому все делать, только времени больше уйдет.

Если есть фантазия.. Пожалуй, только с одной фантазией ничего не сделаешь. У Коломникова есть кроме него доскональное знание тонкостей работы всех механизмов, умение увидеть то «узкое» место, где требуется вмешательство рационализатора. И он активно вмешивается, изобретает, совершенствует производство. И уважают его не только руководители «Сельхозтехники», но и товарищи за светлую голову и золотые руки.

Б. ОРЕХОВСКИЙ.

На снимке: Н. К. Коломников.

Фото автора.

ВТЕПЛИЧНЫХ комбинациях сейчас, пожалуй, самые приятные ожидания — ожидания первых ароматных зеленых огурцов. На тепличном комбинате совхоза «Берензасс» они уже цветут, даже есть маленькие огурчики. Растения тянутся кверху, к солнцу, которого с каждым днем все больше. Тепличницы ухаживают за ними, рыхлят почву, поливают, формируют молодые растения, обрывают желтый лист. Кроме того, сажают лук, готовят к сдаче и сдают зеленый лук.

Полностью завершена закладка грунтов. Завезено 2800 тонн торфа, около полутора тысяч тонн опилок и 70 тонн соломы. Да, одним из составляющих грунтов нынче в теплицах стала солома.

Конечно, лучше было бы использовать болотные кочки с опилками, — говорит управляющий тепличным комбинатом Виктор Васильевич Чернов, — но, к сожалению, все пригодные кочки вблизи комбината уже использованы. Много болот вокруг, а пригодных по составу торфянистых кочек нет. Везти же их за 40 километров — слишком дорого.

Поэтому и решили специалисты десять теплиц сделать на соломе. Сверху соломы — торф, потом — опилки. Солома препятствует на первых порах проникновению нематод, при постепенном перегорании ее создается благоприятный воздушный режим, задерживается влага. Питательные вещества минеральных удобрений адсорбируются на соломе. Таким образом, и на соломе



Весенние заботы



◎ ЗА ПОЛНОВЕСНУЮ ОТДАЧУ ГЕКТАРА!

Высокое призвание агронома

Ушел в прошлое 1978 год. Теперь можно проанализировать весь ход событий этого нелегкого для хлеборобов года, сделать выводы.

В некоторых хозяйствах была допущена ошибка в использовании семенного материала. Посев производили семенами пониженной всхожести, т. е. некондиционными. Так, было высажено по району 13 процентов некондиционных семян; в совхозе «Партизан» — 40, «Осинниковский» — 20, «Кузедеевский», «Лысинский» по 19, «Садопарковый» — 83 процента, отсюда и урожай в этих хозяйствах ниже всех в районе. Большинство не занимается выращиванием семян. Подтверждение этому — 87 процентов имеющих семян в хозяйствах массовойrepidukции требуют замены на более высокие.

В соответствии с решением XXV съезда КПСС объем производства продукции сельского хозяйства к 1978 году по сравнению с 1975 годом должен был возрасти на 37,8 процента, для чего в районе созданы семеноводческие хозяйства: по зерновым культурам — совхоз «Сосновский», по многолетним травам — «Кузедеевский», по картофелю — «Притомский». Они должны обеспечить семенами высшихrepidukций районированных сортов не только себя, но и хозяйства района. За четыре года мы получили 1470 центнеров семян для размножения, в том числе 690 центнеров элиты. Из них совхоз «Сосновский» получил 150 центнеров гороха, 385 пшеницы «склада». В результате на сегодня совхоз имеет 200 центнеров гороха первойrepidukции, 1500 центнеров пшеницы второй и

третьейrepidukций, ячменя получено 450 центнеров, в т. ч. 200 — элиты, а первойrepidukции — 300 центнеров, остальное — третьей.

За четыре года это хозяйство ни одного килограмма не продало другим хозяйствам семян высшихrepidukций и себя полностью не может обеспечить. В чем же причина? Ответ на этот вопрос дан директором совхоза И. Я. Королевым в статье, опубликованной в газете «Сельская правда», «Каков подход — таков и результат». Руководители хозяйства занимаются производством кормов, а у агрономической службы совхоза не пробудился интерес к экономике хозяйства. Изменение отношения к семеноводству, совхоз имел бы не 438 тысяч рублей прибыли, а гораздо больше.

Аналогичная картина с производством семян картофеля в совхозе «Притомский». Жизнь требует пересмотра семеноводству. Это не только высокоурожайные семена, но и норма.

Сейчас во всех хозяйствах идет планирование, размещение посевов в полях севооборота. Защищается основа будущего урожая.

Отбираются лучшие партии семян на семенные участки. Лучшими будут семена первого класса высшихrepidukций. Мы считаем, что на семена, имеющие лабораторную всхожесть 85 процентов, надежда плохая, либо в полевых условиях их всхожесть практический будет намного ниже. Хозяйства района имеют таких семян 47 процентов. Для повышения всхожести нужно немногого производить воздушно-тепловой обогрев. Но не формально, как делается в наших хозяйст-

вах: откроют двери складов и говорят, что это агроприем — обогрев. Семена должны быть выпущены на хорошо прогреваемую площадку, надо периодически производить их перелопативание или пропускать через сушилку с подачей теплого воздуха через зерно.

Помимо подготовки семян, хотелось бы обратить внимание и на очистку семян от сорняков. Много сорняков, которые трудно поддаются очистке на сложных зерноочистительных машинах. Химический способ очистки посевов иногда не дает ожидаемого результата, да и не всякий сорняк можно уничтожить химией. На наш взгляд, нужно посевы пропальвать вручную. Не такие уж большие площади заняты под семенными участками, тем более посевами высшихrepidukций.

Здесь нужно проявить инициативу главному технологу производства — агроному. Почему бы не создать научную бригаду? Закрепить за ней семенные участки, чтобы они сами сеяли и убирали под руководством агронома — семеновода. Чтобы было наставничество со стороны агрономической службы не формальное, а практическое. Ведь есть же научнические производственные бригады в овощных хозяйствах, а почему бы их не иметь в совхозе «Сосновский», колхозах? Здесь нужно, чтобы агроном был с ними от начала и до конца. Вот тогда будет результат.

А что получается на деле? Как только нужно вести подготовку складов, зерноочистительной техники, полей, — в этот момент агроном-семеновода заставляют следить за качеством заготовки кормов или заниматься реализацией продукции.

Без хорошо налаженного семеноводства, без хороших, высокурожайных районированных семян в комплексе со всеми агроприемами не получить высоких урожаев.

А. МИХАЙЛИК,
начальник Новокузнецкой
госсеминспекции.

можно выращивать овощи, но, конечно, это выход относительный. Лучше всего, считают специалисты, бороться с вредителями пропариванием грунтов и не менять их каждые три-четыре года.

— Но пар, который должен быть температурой в 300 градусов, — рассказывает В. В. Чернов, — ГРЭС нам не может поставлять. Вот поэтому



му приходится пока маневрировать заменой грунтов.

Проблем на комбинате пока достаточно. Но, выходя из трудных положений, овощеводы каждый год добиваются отличных результатов. В прошлом году только комбинат дал совхозу около 600 тысяч рублей прибыли. Нынеш-

е огурцы посажены не позднее, чем в прошлом году. Первая продукция будет получена 17—20 февраля. Ко дню выборов в Верховный Совет СССР овощеводы начнут уже вовсю поставлять огурцы в торгующие организации.

Большие трудности пришлись испытать работникам комбината в январские морозы и метели. Однажды сильный ветер раскрыл 500 квадратных метров кровли. Кое-где уже была посажена рассада. Но дежурные стекольщики успели застеклить, не дали погибнуть рассаде и не разморозили отопление. — Только жалко стекло, — говорят, — весь запас истратили, а стекло сейчас, как известно, дефицит.

Сейчас еще одна проблема встает перед Берензасским тепличным комбинатом, впрочем, как и перед остальными комбинатами нашего района. В эти дни реализуется зеленый лук по две тонны в день, но комбинат способен каждый день поставлять по четыре тонны. В январе в города отправлено 15 тонн, в феврале — 50 тонн, в марте — 75—80 тонн. Но с его реализацией, как и прежде, возникают затруднения. Реализаторы ездят по овощным магазинам и сами ищут, кому сбыть свою продукцию.

Б. ХИМИЧ.

На снимках: Р. А. ЗУДИЛОВА (сверху) и В. С. ЕЛОВИКОВА; растет зеленая продукция.

Фото А. Шувалова.

◎ В КОПИЛКУ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Кислород против диспепсии

В совхозе «Ильинский» проведен практический семинар, в работе которого приняли участие главные врачи колхозов и совхозов. Тема семинара — «Оксигенотерапия телят при диспепсии». Такой метод лечения впервые начали применять в трех совхозах района («Ильинский», «Сосновский», «Притомский») в нынешнем году. Наблюдения показали, что эффективность лечения в хозяйствах Черкасской области составляет 99,4 процента. Обнадеживающие результаты лечения получены и в наших хозяйствах.

Для применения кислорода при желудочно-кишечных болезнях молодняка требуется кислородный баллон, который должен храниться по всем правилам техники безопасности, алюминиевая поилка, медицинский сифон, кран Агали, резиновые шланги, волейбольная камера. Техническая характеристика и заправка поилки были показаны в профилактории совхоза «Ильинский». Сложности особой нет, и каждый врач легко может сделать у себя в хозяйстве. Остановлюсь на технике применения кислорода при диспепсии телят.

Первая схема. Дозу молозива (молока) уменьшают на 50 процентов. Его заливают в алюминиевую поилку, надевают соску, открывают кран Агали, поворачивая рычаг вправо до отказа, и дают теленку. При сосании молозива вместе с кислородом поступает через соску в желудок, в течение двух минут теленок всасывает молозиво и 1,5—2 литра кислорода.

Через два часа после применения кислорода общее состояние животного улучшается (при простой диспепсии достаточно одного при-

менения). На другой день дозу молозива доводят до 75 процентов от нормы, на третий день дают его в полной норме. Если общее состояние теленка не улучшилось, лечение кислородом продолжают 3—5 дней один раз в день. При этом дозу молозива (молока) уменьшают на 50 процентов. Для подкожного или внутривенного введения кислорода дают резиновую трубку длиной 180 см с кровообратительной иглой, которую вводят подкожно в область правой или левой лопатки; далее сдавливают волейбольную камеру, и кислород поступает подкожно.

Вторая схема. Теленку в первый день внутрь вместо молозива (молока) дают через поилку 500—1000 мл. физраствора с 1,5—2 литрами кислорода с молозивом (молоком), норму которого уменьшают на 50 процентов. На третий день вводится подкожно 1,5 литра кислорода или 1,5—2 литра внутривенно. Внутрь дают 0,5 литра физраствора с белком двух куриных яиц. Одновременно подкожно вводится один миллилитр 20-процентного кофеина один раз в день. Молозиво выпаивается четыре раза в день (50 процентов нормы). На четвертый день кислород вводится внутривенно в дозе 1,5—2 литров. молозива давать 50 процентов. На пятый день выпаивается 75 процентов нормы молозива без кислорода, на шестой день его дают в обычной норме.

И. ТОМИНКИН,
главный ветврач управления сельского хозяйства райисполкома.

Ковры из Тушетии

Не случайно особенно большое внимание посетителей выставки произведений народных умельцев в Тбилиси, где были показаны самые разнообразные изделия — резьба по дереву, керамика, гобелены, — привлекли цветные войлоки работы мастеров из высокогорной Тушетии — прямых продолжателей этого древнего вида грузинского искусства. Возрождению этого промысла способствовали работники объединения «Солани».

Для изготовления художественных войлочных изделий горцы применяют в основном овечью шерсть, которую обрабатывают и окрашивают в разные цвета натуральными растительными красителями. Работы тушинок отличаются самобытностью. В них отражен мир животных и растений, бытовые предметы, связанные с жизнью горцев. Рисунок тушинских войлочных ковров никогда не повторяется. Каждая мастерица вносит нечто новое.

Множество видов декоративного народного искусства сохранилось в Грузии. Они отличаются разнообразием, богатством форм, простотой и высоким мастерством исполнения.

Р. МАГРЕЛИШВИЛИ,
Тбилиси

корр. ТАСС.

24 ФЕВРАЛЯ
МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 11.50 Утренняя гимнастика. 11.15 Умелые руки. 11.45 «Для вас, родители!» 12.15 «По музеям и выставочным залам». Выставка П. Кузнецова и А. Матвеева. 12.45 «Сегодня в мире». 13.05 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.35 Тираж «Спортивного». 13.50 «Москвичка». Телевизионный клуб. 15.05 «Советы и жизнь». Навстречу выборам в Верховный Совет ССР. В передаче принимает участие член ЦК КПСС, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета ССР, Председатель Президиума Верховного Совета Эстонской ССР И. Г. Кэбин.

15.35 Экран — детям. Из серии «Лесси». «Зов дикой природы». «По следу ягуара» (США). 16.45 «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.30 С. Рахманинов. «Четыре этюда-картины». 17.40 К годовщине XXV съезда КПСС. 18.25 «Радуга». Третий международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Алжирская Народная Демократическая Республика. 18.55 Программа мультфильмов. 19.30 «В мире животных». 20.30 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 21.15 Впервые на экране ЦТ. «Они сражались за Родину». Художественный фильм. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.15 «Песня в солдатском строю». Музыкальная программа, посвященная Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 00.45—00.55 Новости.

МОСКВА («Орбита»). 20.05 «Хочу все знать!» Кино-журнал. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Играет Первый отдельный показательный оркестр Министерства обороны ССР. 20.55 «Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота». Выступление Главнокомандующего объединенными силами государства — участников Варшавского договора, первого заместителя министра Советского Союза В. Г. Куликова. 21.10 Впервые на экране ЦТ. «Они сражались за Родину». Художественный фильм, 1-я серия. 22.30 «Время». 23.15 «Песня в солдатском строю». Музыкальная программа, посвященная Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 00.45—00.55 Новости.

КЕМЕРОВО 18.30 Для малышей. «Тук-тук» (повторно). 19.00 «Висимский заповедник». Документальный фильм. 19.15 «Наш город — наш дом». Программа для кемеровчан откроется телеочерком о кандидате в депутаты Совета Союза Верховного Совета ССР, ткачихе Кемеровского комбината шелковых тканей Н. Ф. Бокиной. Мы расскажем о новых методах обслуживания населения, о филармонии, отвечающей на письма телезрителей.

20.15 «День за днем». 20.30 «После большой войны». Документальный фильм. 21.35—22.20 Поет заслуженная артистка РСФСР Алла Соленкова.

Зам. редактора
В. В. МИКОВА.



● К РАЙОННОМУ ФЕСТИВАЛЮ
САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Посвящается выборам

Исполнился год песне «Трижды коммунисты», написанной директором Ильинского дома культуры Сергеем Николаевичем Лучшеевым на слова поэта Федорова. Предстоящим выборам в Верховный Совет ССР посвящает он создаваемые им сегодня песни на стихи Ярослава Смелякова. Они войдут в репертуар участников поселкового и зонального смотров, которые состоятся на начале районного фестиваля самодеятельности.

Здесь с четырьмя номера-

ми выступит и старейший участник совхозной самодеятельности — местный фольклорный хор. Будет представлен на просмотре уже полюбившийся зрителям дуэт в составе культработников Ильинки Светланы Ивановны Лучшевой и Ирины Ярославны Распутиной.

И в этом году коллектив местного Дома культуры, приняв высокие социалистические обязательства, намерен не уступать завоеванных позиций.

С. ИЛЯСОВ.

ПРАЖСКИЕ Д'АРТАНЬЯНЫ

...С резким звоном скрестились шпаги, и противники замерли в напряженном ожидании. Вот один из них делает молниеносный выпад и выбивает оружие из руки другого. Но схватка не окончена: обезоруженный соперник в стремительном броске поднимает свою шпагу и сам бросается в ответную атаку...

Внимательно следят зрители за выступлением одного из самых молодых самодеятельных коллективов чехословацкой столицы — группы исторического фехтования «Региус». Она возникла два года назад на базе фехтовальной секции спортивного клуба «Славия». В нее вошли тринадцать энтузиастов, объединенных любовью к истории и романтике прошлого. Среди них люди самых разных профессий — философ и шофер, юрист и электрик, архивариус... Они с увлечением посвящают свободное время тренировкам, подготовке и «разучиванию» сценариев жарких схваток времен д'Артаньяна и Макбета.

В репертуар «Региуса»

включены поединки на шпагах, мечах, секирах. Весь реквизит, начиная от оружия и кончая костюмами соответствующих эпох, энтузиасты делают сами. Решающее слово здесь принадлежит входящим в группу художнику и специалисту по художественному литью. Изготавливают они отнюдь не игрушки: вес боевой секиры — 2,5 килограмма, меча — 3, щита — 7. Так что кажущаяся легкость в обращении с оружием — результат упорного труда, многочасовых тренировок.

Случается, что участникам этого коллектива достаются синяки и ссадины, но гораздо больше — аплодисментов. Каждое выступление пражских д'Артаньянов собирает сотни зрителей. Внимание к ним проявляют также кинематографисты, которых интересует, прежде всего, достоверность постановки поединков, описанных в произведениях Шекспира, Дюма, Скотта.

(Корр. ТАСС.)

6541005, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.

ОП12848

Индекс 51948

Новокузнецкий полиграфический комбинат

телевидение

22 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 «Отзовитесь, горячие!». 11.45 «Генерал Рахимов». Художественный фильм. 13.20 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Новости. 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку».

Кинопрограмма. 17.25 «Русская речь».

17.55 «Один за всех, все за одного».

Передача из Ленинграда.

18.40 «СССР — Сирия. Пути экономического сотрудничества».

Документальный фильм.

19.00 «Шахматная школа».

Ответы на письма. В

передаче принимает участие чемпион мира по шахматам А.

Карпов. 19.30 Ленинский университете миллионов. «Защита мира — главная задача человечества».

КЕМЕРОВО

20.00 «День за днем».

МОСКВА («Орбита»)

20.15 «Сегодня в мире».

20.30 Старинный русский роман.

21.10 «Москва. Чистые пруды».

Премьера художественного фильма.

22.30 «Время».

23.15 «Адреса молодых».

К Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

00.25—00.35 Новости.

КЕМЕРОВО

18.30 «В помощь школе».

Немецкий язык. «Сокровища, спасенные для мира».

19.00 «Диалог продолжается».

«Дмитрий Александров».

Документальный фильм.

МОСКВА («Орбита»)

20.00 «В каждом рисунке — Солнце».

КЕМЕРОВО

20.15 «За журналистской строкой».

Ю. Горенцев. «Военные журналисты».

20.45 «Земля у океана».

Телевизионный фильм.

21.40 «Эстрадные мелодии».

Фильм-концерт.

22.10 Навстречу выборам в Верховный Совет ССР.

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета ССР, председателем Кемеровского облисполкома Ф. В. Поповым.

По окончании — дневник событий.

23 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика.

11.15 Кантата Н. Пескова «Клятва Родины».

11.45 «Советы и жизнь».

12.15 «По следу ягуара».

12.45 «Сегодня в мире».

13.05 «Музыкальная программа «Утренняя почта».

13.35 Тираж «Спортивного».

13.50 «Москвичка».

15.05 «Советы и жизнь».

16.45 «Здоровье».

17.30 С. Рахманинов. «Четыре этюда-картины».

17.40 К годовщине XXV съезда КПСС.

18.25 «Радуга».

Третий международный фестиваль телевизионных

программ народного творчества.

Алжирская Народная Демократическая Республика.

18.55 Программа мультфильмов.

19.30 «В мире животных».

20.30 Беседа на международные

темы политического обозрения газеты «Правда» Ю. А. Жукова.

21.15 Впервые на экране ЦТ.

«Они сражались за Родину».

Художественный фильм.

2-я серия.

22.30 «Время».

23.15 «Песня в солдатском строю».

Музыкальная программа, посвященная Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Передача из Колонного зала Дома Союзов.

00.40 Новости.

18.00 «Поиски продолжаются сегодня».

Рассказ о военно-патриотической работе учащихся Кемеровского техникума пищевой промышленности.